



## Συνάντηση του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου με αντιπροσωπείες των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών, των συμμετεχόντων στους εορτασμούς των 1030 ετών Βαπτίσεως των Ρως

Συνάντηση με αντιπροσωπείες των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών, των μετεχόντων στη Μόσχα στους εορτασμούς των 1030 ετών Βαπτίσεως των Ρως, πραγματοποιήσε στις 27 Ιουλίου 2018 στην Πατριαρχική κατοικία της Ιεράς Μονής Αγίου Δανιήλ Μόσχας, ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κύριλλος.

Συμμετείχαν:

- Ο Μητροπολίτης Φιλιππουπόλεως Νήφων, αντιπρόσωπος του Πατριάρχη της Μεγάλης Θεουπόλεως Αντιοχείας και πάσης Ανατολής παρά τον Πατριάρχη Μόσχας και πασών των Ρωσσιών (Πατριαρχείο Αντιοχείας)·
- Ο Μητροπολίτης Ναζαρέτ Κυριακός, ο Αρχιμανδρίτης Στέφανος Ντισπυράκης, Έξαρχος του Παναγίου Τάφου στη Μόσχα και ο Ιερέας Ιωάννης Σάμα (Πατριαρχείο Ιεροσολύμων)·
- Ο Επίσκοπος Νικορτσμίντ Βαχτάνγκ (Πατριαρχείο Γεωργίας)·
- Οι Επίσκοποι Μπάτσκας Ειρηναίος και Ρεμεζιάν Στέφανος και οι Διάκονοι Μιροσλάβ Νικόλιτς και Ιβάν Βασίλιγιβιτς (Πατριαρχείο Σερβίας)·
- Ο Μητροπολίτης Πάφου Γεώργιος και Αρχιμανδρίτης Στυλιανός Στυλιανού (Εκκλησία Κύπρου)·
- Ο Αρχιεπίσκοπος Βρότσλαβ και Σέτσιν Γεώργιος και ο Ιερομόναχος Σπυρίδων Κουζιάκ (Εκκλησία Πολωνίας)·
- Ο Αρχιμανδρίτης Σεραφείμ Σεμιατόφσκυ, εκπρόσωπος της Εκκλησίας Τσεχίας και Σλοβακίας παρά τον Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών, και ο βοηθός του εκπροσώπου Ιερομόναχος Αλέξανδρος Γκαλούσκα (Εκκλησία Τσεχίας και Σλοβακίας).

Επίσης παρέστησαν ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Αρχιεπίσκοπος Σολντεσνογκόρσκ Σέργιος, Προϊστάμενος της Διοικητικής Γραμματείας του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Αρχιεπίσκοπος Αιγκόργιεφσκ Ματθαίος κλπ.

Προσφωνώντας του παρισταμένους ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος τόνισε με έμφαση τό ιστορικό και πνευματικό νόημα της Βαπτίσεως των Ρως από τον Άγιο Ισαπόστολο Πρίγκιπα Βλαδίμηρο, τη σημασία του Κιέβου ως μητέρας των Ρωσικών πόλεων και γενέτειρα της Ρωσικής Ορθοδοξίας. Αναφερόμενος στην κατάσταση της Ορθοδοξίας στην Ουκρανία, ο Αγιώτατος υπογράμμισε: «Σήμερα οι δυνάμεις, ξένες προς την Ορθοδοξία, σκοπίμως καταβάλλουν προσπάθειες για να καταστρέψουν την ενότητα της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας. Ισχυρότατη πίεση ασκείται στην Ορθόδοξη Εκκλησία της Ουκρανίας και τον Προκαθήμενο της Μητροπολίτη Κιέβου και πάσης Ουκρανίας Ονούφριο, την Ιεραρχία, τον κλήρο και τον πιστό λαό. Πραγματοποιείται ολόπλευρη διάκριση σε βάρος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας. Οι

Ουκρανοί πολιτικοί τάσσονται υπέρ της πρωτοβουλίας δημιουργίας με βάση τα σχισματικά μορφώματα της λεγομένης «ενωμένης τοπική εκκλησίας» και της χορηγήσεως αυτοκεφάλου προς αυτή.

«Στις πλέον χαλεπές συνθήκες αντεκτίμητη για μας πράγματι τυγχάνει η υποστήριξη των αδελφών κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών, στους Προκαθημένους, τις Ιερές Συνόδους και την Ιεραρχία των οποίων εκ μέρους της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας παρακαλώ να μεταφέρετε την ειλικρινή μας και μας και βαθιά ευγνωμοσύνη, υπογράμμισε ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος και πρόσθεσε, η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας βάσει των ακλόντων ιερών κανόνων και αναντιρρήτων τεκμηρίων ποτέ δεν πρόκειται να απαρνηθεί τη βαπτισματική της κολυμβήθρα του Δνείπερου, την παράδοση με αφετηρία τον Άγιο Ισαπόστολο Πρίγκιπα Βλαδίμηρο και άλλους ευσεβείς Ηγεμόνες του Κιέβου, τους σοφούς Μητροπολίτες Κιέβου, τους Οσίους πατέρες της Λαύρας των Σπηλαίων του Κιέβου και λοιπούς μεγάλους Ρώσους ασκητές».

Σύμφωνα με τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο, οι αντικκλησιαστικές δυνάμεις αποπείρνονται σήμερα τον κλονισμό της ενότητας της οικουμενικής Ορθοδοξίας, και οι απόπειρες αυτές με σκοπό την τεχνητή απόσχιση της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας από το Πατριαρχείο Μόσχας είναι σε θέση να οδηγήσουν στην καταστροφή πανορθόδοξων διαστάσεων.

Ακολούθησαν οι παρεμβάσεις των προσκεκλημένων από τις κατά τόπους Ορθόδοξες Εκκλησίες.

Ο εκπρόσωπος του Πατριαρχείου Αντιοχείας στη Μόσχα Μητροπολίτης Φιλιππουπόλεως Νήφων μετέφερε στον Αγιώτατο κ. Κύριλλο αδελφικό χαιρετισμό του Προκαθημένου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Αντιοχείας και τις ευχές του για την επέτειο. «Είναι πάντοτε ευχάριστο να είμαστε στην ευλογημένη πόλη της Μόσχας. Ευρισκόμενοι κοντά σας και ανάμεσά σας νιώθουμε εκείνο το τεράστιο ενδιαφέρον σας έναντι της Ορθοδοξίας καθώς και την υποστήριξή σας προς τους χριστιανούς της Μέσης Ανατολής και της Εκκλησίας μας σ'αυτές τις χαλεπές εποχές», τόνισε μεταξύ άλλων ο Μητροπολίτης Νήφων.

«Με ιδιαίτεραν χαράν ἀφίχθημεν εἰς τὴν πανέμορφον καὶ ἱστορικὴν Πόλιν τῆς Μόσχας διὰ νὰ συνεορτάσωμεν τὴν 1030<sup>την</sup> ἐπέτειον τῆς Βαπτίσεως τῶν Ρώσ ὑπὸ τοῦ Ἁγίου Ἰσαποστόλου Πρίγκιπος Βλαδιμήρου», ανέφερε ο αρχηγός της αντιπροσωπείας της Ορθοδόξου Εκκλησίας των Ιεροσολύμων Μητροπολίτης Ναζαρέ Κυριακός, ο οποίος διαβίβασε τις συγχαρητήριες προσρήσεις και ευχές του Μακαριωτάτου Πατράρχη Ιεροσολύμων Θεοφίλου Γ'. Ακόμη ο Ιεράρχης ότι σημείωσε ότι το προ 1030 ετών γεγονός «προσέδωσε τὴν νέαν ταυτότητα τοῦ Ρώσου, καλλιέργησε τὴν ἐνότητα μεταξύ τῆς Ἐθνότητος αὐτῶν προκειμένου ἵνα μείνη ἀλώβητος ἐκ τῶν περιτριγυριζόντων αὐτοῦς ἄλλοεθνῶν καὶ ἄλλοθρήσκων, οἱ ὅποιοι μὲ αἰσθήματα μειονεκτικὰ παρηκολούθουν τὴν ἀλλαγὴν τῆς πορείας τῶν γειτόνων αὐτῶν καὶ τὴν πρόοδον καὶ εὐημερίαν αὐτῶν, οὐχὶ μόνο εἰς τὸν ὑλικὸν ἀλλὰ καὶ εἰς τὸν πνευματικὸν τομέα. Αὕτη ἦτο ἡ σθεναρὰ βᾶσις καὶ τὰ θεμέλια ἐπὶ τῶν ὁποίων ἀνοικοδομήθηκε ἡ Μεγάλη Ρωσία, ἡ ὁποία ἕως τῶν ἡμερῶν ἡμῶν κατέχει ἰδιαίτεραν θέσιν ἀνὰ τὴν ὑδρόγειον».

Ο Επίσκοπος Νικορτσμίντ Βαχτάνγκ από το Πατριαρχείο Γεωργίας, αφού ευχήθηκε στον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο εκ μέρους του Μακαριωτάτου Καθολικού Πατριάρχη πάσης Γεωργίας Ηλία Β' τόνισε: «Αυτές τις δύσκολες ημέρες με πειρασμούς, πολέμους, αιματοχυσία, μόνο στην ενότητα και την κοινή προσευχή θα μπορέσουμε να ακουμπήσουμε για να εξέλθουμε της καταστάσεως αυτής».

«Θεωρώ ευλογία του Αγίου Πνεύματος και τιμή ιδιαίζουσα που σήμερα ευρίσκομαι κοντά Σας για να μεταφέρω τους πλέον αδελφικούς χαιρετισμούς προς την Υμετέρα Αγιότητα εκ μέρους του Πατριάρχη Σερβίας, και όχι μόνο εκ μέρους αυτού προσωπικά, αλλά και από μέρους της Ιεράς Συνόδου και του πληρώματος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας καθώς και να Σᾶς ευχηθῶ για

την όμορφη αυτή την πανήγυρη των 1030 ετών Βαπτίσεως των Ρως», σημείωσε ο Επίσκοπος Μπάτσκας Ειρηνάιος, Αρχηγός της αντιπροσωπείας της Σερβικής Εκκλησίας.

Ο εκπρόσωπος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Κύπρου στου εορτασμούς Μητροπολίτης Πάφου Γεώργιος διαβίβασε τις ευχές του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Νέας Ιουστινιανής και πάσης Κύπρου Χρυσοστόμου, αφού αναφέρθηκε στη χαρά και την ευλογία παρά του Θεού να συμμετάσχει στους εορτασμούς της χιλιετηρίδος Βαπτίσεως των Ρως, της 1025ετίας και τώρα έφθασε στη Μόσχα για την επέτειο 1030 ετών του γεγονότος, το οποίο άλλαξε τον ρουν της ιστορίας όχι μόνο της Ρωσίας, αλλά και του κόσμου ολόκληρου.

Ο εκπρόσωπος της Εκκλησίας Κύπρου τόνισε την διαχρονική υποστήριξη της Ρωσικής Εκκλησίας προς οικουμενική Ορθοδοξία, λέγοντας ότι χωρίς τη Ρωσική Εκκλησία «θα είμασταν μειονότητα μέσα σε άλλους πολυπληθείς λαούς». Και ακόμη πρόσθεσε ότι δεν θα είχαν που να απευθυνθούν οι λαοί, οι οποίοι ζούσαν κάτω από την μπότα του Ισλάμ, εάν δεν είχαν βοήθεια από την πλευρά της Ρωσικής Εκκλησίας. Η Ορθοδοξία είναι εκείνη η οποία μας συνδέει όλους.

«Μεταφέρω τα λόγια του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Κύπρου κ.Χρυσοστόμου, ότι «η Εκκλησία της Κύπρου ουδέποτε θα αποστεί από της θέσεώς της και θα στηρίξει με όλες της τις δυνάμεις τη θέση της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας ως προς το λεγόμενο ζήτημα της Αυτοκεφαλίας στην Ουκρανία». Τέλος, ο Ιεράρχης υπογράμμισε την ενότητα της Ορθοδοξίας για μία συντονισμένη μαρτυρία στον σύγχρονο πολιτισμό, ο οποίος απομακρύνθηκε από τις χριστιανικές του καταβολές.

Ο Αρχιεπίσκοπος Βρότσλαβ και Σέτσιν Γεώργιος από την Ορθόδοξη Εκκλησία της Πολωνίας, αφού μετέφερε τις ευχές του Μακαριωτάτου Μητροπολίτη Βαρσοβίας και πάσης Πολωνίας Σάββα για την εορτή, τόνισε: «Η αγωνία και ο προβληματισμός Σας σχετικά με τους εορτασμούς αποδεικνύουν ότι για την Εκκλησία μια Ορθόδοξη επέτειος δεν είναι ένα απλό ιστορικό γεγονός, αλλά ταυτόχρονα και κυρίως ο στοχασμός της ευθύνης, την οποία μας κάλεσε ο Θεός να αναλάβουμε στη διακονία μας».

Ο εκπρόσωπος της Ορθοδόξου Εκκλησίας Τσεχίας και Σλοβακίας Αρχιμανδρίτης Σεραφείμ ανέγνωσε το Μήνυμα του Προκαθημένου της Εκκλησίας αυτής, του Μακαριωτάτου Μητροπολίτη Ροστισλάβ, το οπου εκφράζονται ευχές εκ μέρους της Ορθοδόξου Εκκλησίας Τσεχίας και Σλοβακίας για την 1030<sup>η</sup> επέτειο Βαπτίσεως των Ρως ως το μεγαλύτερο γεγονός και σταθμός στην ιστορία τόσο της Αγίας Ρωσίας, αλλά και λοιπών Σλαβικών λαών».

Περαίνων, ο Πατριάρχης Κύριλλος ευχαρίστησε τους παρόντες για τις θερμές ευχές και προσρήσεις και ζήτησε να μεταφέρουν τις αντευχές του και την αγάπη στους Προκαθημένους των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών, οι οποίοι απέστειλαν τους αντιπροσώπους τους για τη συμμετοχή στους εορτασμούς, διότι «με την εκάστοτε κοινή τέλεση της Θείας Ευχαριστίας δατρανώνουμε την ενότητά μας μπροστά στο Θεό και τους ανθρώπους».

Σε κάθε αντιπροσωπεία ο Προκαθημένος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας προσέφερε ένα σετ λειτουργικά σκεύη και λοιπά ενθύμια.